

暴涨暴跌 股民转期民纷纷亏损

还是老股民有经验,两个空单昨天轻松赚5万

前天,黄金期货第一天上市就大涨6.34%,昨天黄金期货又暴跌4.28%,盘中几近跌停,从股市转战而来的新手纷纷亏损。不过,记者昨日采访中获悉,目前尚无人“暴仓”。如果今天金价继续下跌,而遭遇损失的客户不追加保证金,那么将会有更多人遭遇强行平仓。

保证金交得多,这两天尚无人“暴仓”

昨天黄金期货大跌,是否有投资者已经跌得血本无归?记者昨日通过南京多家期货公司了解到,由于第一天保证金收取比例较高,根据这两天的最大跌幅,还不会有投资者发生“暴仓”。昨天江苏东华期货公司总经理助理祝斌告诉记者算了一笔细账,黄金期货Au0806合约上市首日最高价230.99元,昨天收盘价215.12元,每克下跌了15.87元,跌幅为6.8%,即使算上保证金的杠杆效应,放大到7倍,那么这两天的最大跌幅也就47.6%,也就是说亏损不到一半。“所谓暴仓是指客户账户上客户权益为负值的风险状况,即客户不仅将开仓前账户上的保证金全部亏掉,而且还倒欠期货公司的钱。”祝斌称,从黄金期货上市最高价到昨日收盘价跌幅为6.8%,而保证金首日收取标准平均为14%,所以还不会有人暴仓。

不过,如果今天金价再持续下跌,而遭遇损失的客户再不追加保证金,就可能遭遇强行平仓。

一老股民昨挂了两个空单轻松赚5万

市民夏先生是炒期货的老手了,昨天黄金期货大跌中,他挂了两个空单轻轻松松就赚了不少钱。昨日他向记者透露了炒黄金期货的经验。

“其实很简单啊,比较一下国际上黄金期货的价格,你就知道应该买还是应该卖了。”夏先生说,昨天一大早他就研究了纽约期货市场上的黄金价格,发现比国内黄金期货低出不少,“一开盘国内的黄金期货价格还在222元/克左右,而纽约黄金期货为893美元/盎司,折合

成人民币大概只有208元/克左右,两者之间相差14元。”夏先生称,国内的黄金期货价格肯定要回归,“如果差价这么大,那么国际资金肯定要跨市套利,因此国内的黄金期货价格必然要下跌。”

于是早上黄金期货刚开盘,他就挂了十手沽空单。记者在昨天的交易记录上看到,9点多一点,他先在222.50元挂卖单,30秒之内,以222.20元的价格买进,几十秒的时间赚了3000元。10分钟后,他又在220.06元挂出十手空单,下午215.34元平仓,又赚了47200元。一天之内就赚了5万多元。

**从股市转战而来的
新期民纷纷亏损**

记者昨日从南京多家期货公司了解到,由于很多投资者是从股市转战而来的老股民,对于黄金期货投资来说是新手,他们不习惯“做空”,而且跌了之后还死“捂”,导致纷纷亏损。

记者昨日在南京一家期货公司营业部采访时了解到,有一位投资者,在黄金期货上市首日开盘时高点买入Au0806,即在230.95元持多头,至昨日收盘时仍未对这一仓位进行任何操作,也就是说在昨日收盘价213.7元时仍未平仓。以1手来计算,在这两个交易日中,他已经损失了17250元,若以60000元为保证金,那么他的损失率将近30%。

“从这两天的情况来看,老手赚钱新手普遍亏损。”长城伟业期货公司南京营业部副经理来源告诉记者,上市首日,很多投资者都是以多单追进去的,“我们今天给客户打电话,给他们分析走势,建议他们不管看什么方向,一定要学会止损。”



制图 李荣荣

八面来风

**颐和财经首席经济师
张卫星**

“黄金投资中一定会有许多人亏钱,投资人一定会以这样的方式来交学费,不经过市场的教育,现在无论做多少投资者教育都没有用。如果把股票投资比喻成刀枪棍棒的搏杀的话,黄金期货则相当于现代化立体作战,坦克车、机关枪、导弹全上,战争几个小时见分晓。股票亏掉30%、40%可能要一个星期,而黄金期货瞬间可能就亏掉30%、40%。你做错一次可能就血本无归。”

**北京工商大学证券期
货研究所所长 胡俞越**

黄金期货非但不能交割,而且还有穿仓的风险,所以没有十万八万的保证金建议投资者不要碰黄金期货。但是对于投资者来说有十万、八万的投资者有的是,资金量要求也并不高,一手黄金保证金现在1.5万元左右。这个保证金要求比股指期货要求少多了,所以我估计黄金期货将会成为今年最活跃的期货之一。

**中央财经大学证券期
货研究所所长 贺强**

当然最主要的是注意风险,黄金的定价权主要是在国际,国际市场跟我们的市场时差都是不同的,睡一宿觉没准国际市场暴跌了,咱这边还做多呢,最后第二天早上一开盘没准打跌平了,被套上了,所以炒黄金期货不仅眼睛要盯着国内,还得注意国际市场的价格走向。但是很多散户对国际市场的信息接收有困难。
(综合)

专家传授四大投资策略

黄金期货交易机制和风险都与股市有很大不同,记者为此采访了长城伟业期货公司信息研究中心黄伟,他表示黄金期货投资者应该把握好黄金期货的四大投资策略。

做好资金管理设止损额

期货交易规则采用的是每日无负债结算制度,每天收盘后交易所都要对会员和投资者进行结算。如果投资者当天的亏损过多导致账户保证金不足,则必须添加保证金或被强行平仓,这将造成永久性的损失。而股票则没有强行平仓的说法,即使目前亏损再大也不用担心资金问题。

期货交易规则采用的是每日无负债结算制度,每天收盘后交易所都要对会员和投资者进行结算。如果投资者当天的亏损过多导致账户保证金不足,则必须添加保证金或被强行平仓,这将造成永久性的损失。而股票则没有强行平仓的说法,即使目前亏损再大也不用担心资金问题。因此,期货投资的资金管理非常重要,投资者需要控制好合理的仓位,有经验的投资者一般最多投入30%资金开仓。

另外,新纪元期货公司南京营业部副总经理吴兵也表示,对于部分不精通期货操作的投资者,不妨设置一个合理的止损额来控制风险。如昨日Au0806黄金期货震荡低走情况下,持多头投资者如将止损率设为1%,即开盘222.5元,待跌到220.3元,即能停止损失,这样相对于收盘价213.7元,投资者每手能减少6600元的损失。

关注国际黄金价格波动

近年来,国内金价基本呈现紧随外盘的走势。对比伦敦金价和上海黄金交易所的现货金价,可以看出两者价格高度相关,2007年按汇率折算后的价差大多时间都保持在1%以内。这充分说明国内金价和国际金价的一致相关性,影响国际金价变动的因素也会影响到国内金

价的变动。因此投资者应在每日黄金期货开盘前,仔细了解国际金价在前一日的走势,根据国内金价紧随国外金价波动的规律,做好当日的操作。

关注美元指数变动趋势

一直以来国际黄金市场都是以美元标价为主,美元汇率与黄金价格的波动,具有很高的联动关系。在美元疲软时,人们为了避免美元下跌的风险,就会抛售美元买入黄金,从而导致金价的上涨,近几年黄金价格的持续上涨就与美元的长期走弱有关。

具体来说,投资者可以密切关注美元指数的走势,该指数是美元对欧元、日元、英镑等六国货币(不含人民币)的综合指数,能够全面反映美元的强弱情况。美元走势决定黄金价格的长期走势,两者一般情况下都是呈反向关系。

交割月前一定要及时平仓

上海期交所规定了自然人客户不允许进行黄金实物交割,同时规定自然人客户的持仓进入交割月份应该调整为0手。如果自然人客户确实需要购入现货黄金,可以通过银行或黄金交易所市场交易等渠道及方式来实现。

如果个人投资者还是像买了股票一样,长期持有或者忘记关注,就会导致交割月前被强行平仓的悲剧发生。鉴于权证市场就曾发生过这样的问题,所以投资者操作黄金期货一定要关注交割月的日期和交割前的保证金变化情况。

实习生 李佳瑾
快报记者 王海燕

南京金饰 猛涨 10 元/克

昨天,南京市场上黄金饰品的价格猛涨10元/克,最高达到266元/克。业内人士分析,此次大涨是由于上海黄金交易所的金价达到208.5元/克的高位,而金价再次冲高也与9日刚刚在上海期货交易所上市的黄金期货大涨有关。

南京金饰最高 266 元/克

昨天,记者在南京各大金店发现,黄金饰品的价格在稳定了不到一周时间后,再次调整零售价,普遍上涨10元/克。其中,黄金销售的主要品牌宝庆银楼、老凤祥、明牌等的价格从242元/克一跃上涨到252元。金利来调整幅度也为10元/克,目前价格达到255元。香港品牌周大福的价格原就比其他品牌要高,昨天的标价突破了260元/克,达到266元/克。

宝庆银楼董事长徐巍表示:“上海黄金交易所的金价已经达到了208.5元/克,国际金价目前为875.8美元/盎司,这两个价格都是突破性的,金价比前几天高了7元/克,再加上年底是金饰销售的旺季,我们上调了10元/克。”

国内金价高位震荡

江苏省工商联黄金珠宝商会的专家夏德时分析,上海黄金交易所的价格受到国际金价的直接影响。从国际角度来看,美元贬值、战事等都会影响黄金价格的上涨;此外,国内黄金期货在上海期货交易所上市,众多国际期货投资机构看好中国黄金期货未来走势,于是出手大量买入,间接影响国际金价。虽然昨天黄金期货遭遇大跌,但是基于前一天暴涨,因此国内金价仍保持在高位震荡。

快报记者 张波

今年打新收益 预期应下降

**快报讯 (实习生 李佳瑾
记者 王海燕)**一向被认为稳赚不赔的“打新股”产品,近日却在网上被曝出现“负收益”,现在投资“打新股”理财产品也会亏?记者昨日采访了南京几家银行后获悉,打新股理财产品收益出现波动是正常的,但绝对没有出现“负收益”。不过,投资者今年对打新股理财产品收益预期应下降。

昨天招商银行南京分行理财专家胡口告诉记者,一般打新股收益会一月公布一次,而每月公布的年化收益率有可能会发生波动,具体原因可能有三个。首先时间可能摊薄年化收益,如果碰上哪个月新股特别少,那么算进这一个月的时间,年化收益可能降低;其次是管理费的影响,假如哪个月没有新股发行,而产品是正常收取管理费的,那么年化收益也可能降低;第三,对于可以网下申购新股的产品,根据规定,三个月才可以解冻交易,那么这期间的股价变化也可能影响产品的预期收益。

“但是负收益是绝对不可能的。”据介绍,以招行为例,2007年共发行了十几只打新股理财产品,平均年化收益均在20%左右。南京其他各家银行也是,打新股理财产品的收益最低的一般都在10%以上。“打新股理财产品真正亏损,那么只有出现一种情况,那就是新股上市首日跌破发行价。从目前的市场行情来看,还不会出现这种情况。”

不过,对于打新股理财产品2008年的收益,投资专家建议应调低预期,“一是市场打新资金比原来多了许多,新股中签率大大降低,另外,受股市震荡影响,新股上市首日表现可能也不及2007年。”胡口称,如果2008年大盘股回归频繁,那么打新产品收益应该还不错。

甲状腺大会诊

创始人“张成夫专家”结合高效疗法 解除患者长期服药

特邀著名专家张成夫主任医师、范慧敏主任亲临南京会诊,第一时间解决甲亢病久治不愈的难题,运用新概念、新技术、高疗效,让更多甲亢病患者享益最新科技治疗成果,针对甲亢病患者制定合理性、安全性的用药原则,利用人体免疫机能提供最有效的治疗方案,经三周治疗后,症状明显改善;1-2个疗程使甲亢患者得到康复,给众多患者解除终身服药的痛苦。

会诊范围:甲亢、甲状腺肿大、甲状腺瘤、结节、甲亢性心脏病、囊肿等甲状腺疾病。

会诊时间:2008年元月7日至2008年元月22日(会诊后,由专家长期坐诊)

南京京华医院 (苏医广【2007】第04-03-104号)

甲亢病咨询电话:025-84409045

地址:南京市新街口淮海路146号

黄金期货交易须知

手续费 60 元/手至 120 元/手不等:上期所向会员收取的手续费为每手30元,“平今”仓收取单边。黄金期货上市初期,期货公司向客户开出的默认手续费差距较大,从60元/手至120元/手不等。

平当日仓要用“平今”指令:上期所当天下单的仓只能用“平今”指令才能平掉,国内期货交易所中只有上期所

严格区分“平仓”和“平今”指令。“平今”就是平掉今天的仓单,平仓就是平掉历史仓单。另外,平仓时注意不要误操作成开仓。

交易时间与股市有别:目前上海期货交易所交易时间为四节,交易时间分别为:9:00-10:15 10:30-11:30 13:30-14:10 14:20-15:00